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平成２８年第３回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年２月２４日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  委 員 長         鎌 田 基予子 

      委員長職務代理者      井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         大 畑 雅 幸（教育長） 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      教育次長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      教育次長兼教育研究所長   岡 田 庄 二 

      生涯学習課長        鈴 村 富美子 

      教育総務課長補佐      西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第 ６号 恵那市学校管理規則の一部改正について 

   議第 ７号 恵那市こども園設置条例の一部改正について 

   議第 ８号 恵那市幼稚園規則等を廃止する規則について 

   議第 ９号 恵那市コミュニティセンター条例の制定ついて 

   議第１０号 恵那市市民会館条例の一部改正について 

   議第１１号 恵那文化センター条例の一部改正について 

   議第１２号 平成２７年度３月補正予算（案）に関する意見について 

   議第１３号 平成２８年度恵那市予算（案）に関する意見について 

   協第 １号 平成２８年度「恵那市の教育」について 

   報第 １号 平成２７年度教育委員会主要事業の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（３月）について 

   報第 ３号 第２次恵那市三学のまち推進計画について 

   報第 ４号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ５号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ６号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ７号 その他 

        ・３月の行事予定について 

        ・平成２７年度恵那市立小・中学校卒業証書授与式について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 



 

 2

平成２８年恵那市教育委員会第１回定例会、第２回臨時会会議録の承認がされ

た。 

 

２ 諸般の報告 

     恵那南地区中学校再編委員会の答申書案について、コミュニティスクールの構

想について報告された。 

 

委員長  諸般の報告について、何かご質問はございませんか。 

委 員  統合の時期の根拠は何か。 

教育長  ５校の学校行事、制服、ジャージなど物の準備と心の準備、ＰＴＡの仕組みな

どの調整に最低３年かかります。また、仮に新築となると土地の買収、造成、

建設に最短で５年程かかることから、統合の時期を３３年度に開校を目指すと

しています。 

委 員  新築校で統合した場合、文部科学省の補助率はどのぐらいになりますか。 

教育次長兼教育総務課長 

校舎建設費に対して２分の１の補助になります。 

委員長  恵那市版コミュニティスクールの構想を具体的に進めていくことが、統合する

新設の学校につながっていくことはよくわかりますが、これを具体的にどこが

担当をして進めていくのですか。 

教育長  これから考えますが、今は私が担当しています。 

委 員  北中校区をモデル校にする根拠は何か。 

教育長  学校規模が小さいためモデル校としては行いやすい。 

委 員  例えば飯地小学校が学校運営協議会をつくっても対応できるのか。 

教育長  中学校区で行うので小学校は下部組織とする。実質運用するのは中学校の単位

で動かしていく。 

委員長  その他よろしいでしょうか。 

委 員  なし。 

 

議案審議 

委員長  それでは、日程第５、議案審議に入ります。 

議案第６号恵那市学校管理規則の一部改正について、説明をお願いします。 

教育次長兼教育研究所長 

議案第６号恵那市学校管理規則の一部改正について、資料に基づき説明。 

委員長  議案第６号について、ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

委員長  議案第６号を承認します。 

     次に議案第７号恵那市こども園設置条例の一部改正について、説明をお願いい

たします。 

教育次長兼教育研究所長 
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議案第７号恵那市こども園設置条例の一部改正について、資料に基づき説明。 

委員長  議案第７号について、ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

委員長  議案第７号を承認します。 

では、議案第８号恵那市幼稚園規則等を廃止する規則について、説明をお願い

いたします。 

教育次長兼教育研究所長 

議案第８号恵那市幼稚園規則等を廃止する規則について、資料に基づき説明。 

委員長  議案第８号について、ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

委員長  議案第８号を承認します。 

それでは議案第９号恵那市コミュニティセンター条例の制定について、説明を

お願いいたします。 

生涯学習課長 

議案第９号恵那市コミュニティセンター条例の制定について、資料に基づき説

明。 

委員長  議案第９号について、ご意見はございませんか。 

委 員  第３条に、休館日は１２月２９日から翌年の１月３日までとする。その後の「た

だし」は、年間を通しての「ただし」なのか。 

生涯学習課長 

第３条は休館日のことですので、「ただし」は年間を通してのことです。 

委 員  休館日はこの年末年始以外は、曜日関係なしに開館するということですか。 

生涯学習課長 

基本的には振興事務所の三学のまち推進員と主事が、土日はどちらかが詰める

というような形で開館をします。 

委 員  コミュニティセンターの位置づけで、中央公民館の指導のもとでということで

すが、指導とは具体的に何かあるのですか。 

生涯学習課長 

指導という言葉が適切ではないかもしれませんが、中央公民館で社会教育の目

標を立てて、地域のコミュニティセンターと同じ歩調で、一緒に進めていくと

いうことです。今でも毎月、公民館長会議や主事会を開催していますが、そこ

で中央公民館長がいろんな話をされたり、研修をされたりしています。中央公

民館のスタンスをそれぞれの各地区にも広めていきたいと思っています。 

委 員  市民講座以外に、年間を通して、何か市民の集いなどで利用したい場合はでき

るのか。 

生涯学習課長 

今までどおり貸し館は行いますので、利用の仕方など市民の方から見れば何も

変わるところはないと思います。今まで月曜日は貸し館をしていなかったが、

月曜日も貸し館ができます。 

委員長  では、議案第９号については、そのほかご意見はございませんか。 
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委 員  なし。 

委員長  議案第９号を承認します。 

     続きまして、議案第１０号恵那市市民会館条例の一部改正について、説明をお

願いいたします。 

生涯学習課長 

議案第１０号恵那市市民会館条例の一部改正について、資料に基づき説明。 

委員長  議案第１０号について、ご意見はございませんか。 

委 員  中央公民館と連動して市民会館として、より生涯学習へウエートを置いた施設

として残すということですか。  

生涯学習課長 

そうです。名称は市民会館を使いますが、特に旧の中コミュニティセンターで

行っていた事業を、そのまま継続をするということです。今回の条例改正にあ

わせて、館長はいないので、かわりに中央公民館づけの主事を２人配置し、講

座なども今までと同じようにやっていきます。 

委員長  そのほかご意見はございませんか。     

委 員  なし。 

委員長  議案第１０号を承認します。 

次に議案第１１号恵那文化センター条例の一部改正について、説明をお願いい

たします。 

生涯学習課長 

議案第１１号恵那文化センター条例の一部改正について、資料に基づき説明。 

委員長  議案第１１号については、ご意見はございませんか。 

委 員  体制が変わったことで市民に直接かかわる影響は何ですか。 

生涯学習課長 

直接な影響はないと思っています。むしろそれ以上に力を入れて行くという思

いでやっております。今まで社会教育法の縛りがかかっていた部分をもっとま

ちづくりに関して、今まで貸し館という形でしか貸せなかったものを、地域の

まちづくりの団体にもっと自主的に使えるフリースペースのような形で使える

など、まちづくり活動や自由に使える部分を強化したいと思っています。 

委 員  メリットや推進していきたいところのＰＲは、どのようにしていくのですか。 

生涯学習課長 

月曜日も貸し館ができるなどの、ＰＲは広報やホームページで発信をしていき

ます。 

委 員  一つ懸念するのは三学のまち推進員のポストを、２８年度、２９年度移行期間

は、臨時的に任用職員を充てる場合もあるということですが、臨時的な任用職

員は、責任と権限の関係で非常に弱くなる。できれば、市職員でスタートして

いただいたほうが良いと思う。臨時的任用職員を充てるのかは定かではないと

思うが、非常に懸念します。 

生涯学習課長 

今の公民館長はすべて臨時的任用職員です。初めから職員にと願ってはいるが、
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職員定数の関係などからでは、全部一度に充てることは不可能だと思います。 

委 員  ２年後は大丈夫ですか。 

生涯学習課長 

２年後を目標にしております。 

委 員  市民会館は以前、随分老朽化したと聞いたが、全く変わりないということです

か。 

生涯学習課長 

はい、変わりないですが、市民会館は確かに老朽化しておりまして、２６年度

に非構造部材等の耐震などをしていますが、近い将来は取り壊しという方向は

出ています。 

委員長  その他はよろしいですか。 

委 員  なし。 

委員長  議案第１１号を承認します。 

  それでは、議案第１２号平成２７年度３月補正予算（案）に関する意見につい

て、よろしくお願いいたします。 

教育次長兼教育総務課長 

議案第１２号平成２７年度３月補正予算（案）に関する意見について、資料に

基づき説明。 

委員長  では、議案第１２号を承認します。 

次に、議案第１３号平成２８年度恵那市予算（案）に関する意見について、説

明をお願いいたします。 

教育次長兼教育総務課長、教育次長兼教育研究所長、生涯学習課長 

議案第１３号平成２８年度恵那市予算（案）に関する意見について、資料に基

づき説明。 

委員長  議案第１３号について、ご意見はございませんか。 

委 員  遠距離通学対策事業費のスクールバスの更新は、明知鉄道に委託しているバス

と、市のバスと両方混在しているということですか。 

教育次長兼教育総務課長 

明知鉄道に運行業務委託しているが、バスは市の所有で老朽化していますので

更新します。 

委 員  スクールバスは現在何台あるのですか。 

教育次長兼教育総務課長 

上矢作で５台、恵那西中学校で２台、恵那北中学校１台、山岡小学校で２台で

す。山岡小学校のスクールバスが平成６年式、恵那北中学校のスクールバスが

平成９年式で老朽化していますので、２８年度に２台更新を予定しています。 

委 員  恵那南中学校が開校するときに今、所有しているバスを上手に回せるといいと

思います。それと武並小学校の体育館は、改修か建て替えか。 

教育次長兼教育総務課長 

建て替えになります。２７年度に体育館自体の体力度があるか調査をして体力

度が少ないという結果になり、建て替えするための建築設計費です。 
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委員長  教育振興費のタブレット等で２,０００万円と大きな金額になっていますが、内

訳はどのようになっていますか。 

教育次長兼教育研究所長 

小、中学校の研究校にタブレット４３台とサーバー、学習用のソフトウエアを

予定しています。 

委 員  サーバーは各学校単位で１台もっているのですか。 

教育次長兼教育研究所長 

市役所に１カ所です。 

委 員  教育委員会費の役務費、その他で７４万５,０００円の内訳は何ですか。 

教育次長兼教育総務課長 

教育委員会の会議録作成業務手数料です。 

委員長  それでは、第１３号平成２８年度恵那市予算（案）に関する意見については、

よろしいですか。 

（はい） 

委員長  議案第１３号を承認します。 

 

協議事項 

委員長  それでは、協議事項に移りたいと思います。 

協議事項１号平成２８年度「恵那市の教育」について、説明をお願いします。 

教育次長兼教育研究所長 

平成２８年度「恵那市の教育」について、資料に基づき説明。 

委員長  資料を見ていただいて、ご意見がありましたら次回の委員会で提案をお願いし

ます。 

 

報告事項 

委員長  では、報告事項に入ります。 

     報告事項第１号平成２７年度教育委員会主要事業の進捗状況について、説明を

お願いします。 

教育次長兼教育総務課長、教育次長兼教育研究所長、生涯学習課長 

報告事項第１号平成２７年度教育委員会主要事業の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

委員長  報告事項第１号について、ご質疑はございませんか。 

委 員  学校教育課の発達相談、支援体制の確立のところの発達検査は、学校で行うの

か、個人で行うのか。 

教育次長兼教育研究所長 

学校等からご要望があったときに専門の方が行います。学校では行いません。 

委員長  その他はございませんか。 

     （なし） 

委員長  次に、報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック（３月）について、説明

をお願いします。 
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教育次長兼教育研究所長 

     報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピック（３月）について、資料に基づ

き説明。 

委員長  次に報告事項第３号第２次恵那市三学のまち推進計画について、説明をお願い

します。 

生涯学習課長 

     報告事項第３号第２次恵那市三学のまち推進計画について、資料に基づき説明。 

委員長  次に、報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、報告事項第５号中山道

広重美術館月別観覧者数、報告事項第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケー

ト場入場者数まで説明をお願いします。 

教育次長兼教育研究所長、生涯学習課長 

報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、報告事項第５号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告事項第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数を資料に基づき説明。 

委員長  報告事項４号から６号についてご質問はございませんか。 

委 員  なし。 

委員長  それでは、報告事項７号のその他、３月の行事予定について、お願いいたしま

す。 

教育次長兼教育総務課長、教育次長兼教育研究所長、生涯学習課長 

報告事項７号のその他、３月の行事予定について、資料に基づき説明。 

委員長  報告事項７号について、ご意見はございませんか。 

委 員  なし。 

委員長  では、次の平成２７年度恵那市立小・中学校卒業証書授与式について、説明を

お願いします。 

教育次長兼教育研究所長 

平成２７年度恵那市立小・中学校卒業証書授与式について、資料に基づき説明。 

委員長  次回教育委員会日程を確認。 

第３回教育委員会定例会を閉会します。 

午後４時１８分閉会を宣します。 

 

 

平成２８年２月２４日 

 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

教育委員  村 松 訓 子 


